Les modeles Bloom pour le traitement automatique

de lalangue francaise Lo

1ISIN

INSTITUT
DES SYSTEMES
INTELLIGENTS
ET DE ROBOTIQUE

Rachel Bawden! Hatim Bourfoune? Bertrand Cabot? Nathan Cassereau?

INsTITUT DU y
DEVELOPPEMENT ET DES L 1 s

ﬁfﬁﬁﬁf&? Pierre Cornette?  Marco Naguib®  Aurélie Névéol®> Francois Yvon* O ENes oL oo
SCIENTIFIQUE
1) Inria Paris, France 2) IDRIS, CNRS, Orsay, France
y

(3) LISN, Université Paris-Saclay et CNRS, Orsay, France (4) ISIR, CNRS et Sorbonne-Université, Paris, France

BigScience La famille Taches considérées

Résultats de BigScience 6 modeles de Modélisation Question-réponse

e Bloom, une famille de modeles multilingues. Flores PIAF
Hyperparametres wikiFR

Dimension 1024 1536 2048 2560 4096 14336 Classification Génération

# Couches 24 24 24 30 30 70 i : :
e Multiples évaluations ultérieures # Tetes 16 16 16 32 32 112 fma}ysi.d Ofmzonlsl ;grfaductu;n ?ut;)mathue
# Param. (m) | 559 1065 1722 3003 7069 176247 mpiication textuelle esume de textes

Etiquetage séquences Mesure des biais

o WikiNER CrowS-pairs
Bloomz dérive de Bloom (176g) par QuaeroFrenchMed Shades

e Evaluation multitiches (prompts anglais, tiches
multilingues)

Bloom Entrainés sur (46 langues, 350m tokens)

Contributions Outillage: Promptsource + LMeval
Code

Promptsource ¢ - Tnput =
. Sourcing Name
e Configs standard pour Bloom sur JZ Supposons "L écrénage conceptul de 1
Dataset (%) fr_can_we_infer créme a deux dimensions fondamentales :
i le produit et la géographie ." Peut-on
o1 . xntl v en déduire que "Le produit et la
e Améliorations de LMeval sogtphie or e i gt tzmailie
A 2 . Subset Webston and Pavlik Cut-tre 2 o7 P Ton ou
(taches et métriques) | oot
' Original Task? Target
. . . Peut-étre
Ressources Split Choices in Template?
train - Metrics l l I . ( () l
ustration (U-exemple)
° InVIteS en fran(;als pOUI' 9 taCheS No of prompts created for xnli/fr@ o~
) . Select Example Prompt Languages
® Corpus pOur 1 evaluatlon de GML Select the example index ©-

Answer Choices
0 392701

e Jeux de données pour NER / BioMed . ui [] Peut-gre [[] Non
i

“premise"” :
“L' écrémage conceptuel de la Template

Résultats d’évaluation

fondamentales : le produit et la " i " - Adui " 1sWV' 2 Oui -6tre ? . r
Supposons "{{premise}}" Peut-on en déduire que "{{hypothesis}}" ? Oui, Non ou Peut-étre ? Invite et réponses

seogzaphie |11 {{ answer_choices[label] }} <+ . ,
» Etalonnage de Bloom e e
e Comparaison de modeles T
e Comparaison d’invites * PromptSource: spécification des invites
e Comparaisons entre langues * LMharness: génération des invites, génération des réponses, évaluation

Modélisation des langues [flores] Implication Textuelle [xnli}

Perplexité (Flores-101) Bits/Octet (Flores-101) Bloom

Langue deu en fra spa deu en fra spa Données en fr en
(longteur) (45129)  (26404) (32008)  (32072) (156358)  (132096)  (163927)  (159899) Invites en en fr on

Bloom-560m | 144,30 44,48 2568 31,54 207 1,09 091 1,00 based_on_the_previous_passage 043 0,40 042 0,53
Bloom-1b1 93,11 36,68 22,01 27,22 1,89 1,04 0,87 0,96 can_we_infer 0,40 037 042 0,45
Bloom-1b7 65,94 32,49 19,66 24 42 1,74 1,00 0,84 0,92 does_it_follow_that 037 036 038 047
Bloom-3b 51,80 2958 18,08 22,75 1,64 098 0,82 0,90 take_the_following_as_truth 040 036 040 047
Bloom-7b1 3599 2594 1644 = 2074 1,49 094 0,79 0,88 moyenne 040 037 041 048
Bloom 18,33 2017 1355 17,26 121 087 073 0,82

e La (invitevs donnée) améliore les résultats
e Résultats comparables entre en/en et fr/fr

’ , meilleurs que I'espagnol et a fortiori que Iallemand  Bloomz > Bloom, mais plus de variation entre invites

* De Bloom-560 a Bloom (confirmé sur un corpus francais)

Réponses aux Questions [PIAF] Traduction automatique [WMT 14]

F1 aggrégés sur tous les modeles Bloom + Bloomz
zéro-exemple mono-exemple
invite Langue moy. min max moy. min  max

BLEU (zéro-exemple) BLEU (mono-exemple)
Invite moy. min max moy. min max
. 53—92 04—06 154—322 | 19,1—210 32—34 364—37,1
after_reading en 0,9 004 073 ] 038 014 071 o A S / / / / T / /
(& 018 004 072 037 015 071 fr 11,8—19,5 03—03 27,3—37,8 | 21,0—222 14—14 374—378

given_above_context en 016 0,02 0,72 034 009 0,71 en-fr (avant / apres post-traitement)

f 016 0,02 0,71 0,33 0,08 0,70
given_passage_answer e; 017 002 074 037 015 071 104—188 21—=23 168—37,2 | 23,8—252 76—82 36,6—38,2

fr 017 0,02 0,73 036 0,15 0,70 91—152 01—0,1 222366 | 203—218 12—13 37,6—38,0

moyenne en 0,18 0,02 074 036 0,06 0,71 fr-en (avant / apres post-traitement)
fra 018 0,02 0,73 036 0,06 0,71

e Variance entre invites, probleme de génération zéro-exemple

e Bloom zéro-exemple, mono-exemple
. dans la formulation des invites
e Bloomz ( 1) > Bloom, tres proche de (Cattan et al, 2021 - 0,73 F1)

e Bénéfice de la
e Aussi: Bloomz ~ Bloom pour la TA
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